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Na sessão ordinária da última segunda-feira (25/08) foi entregue uma Moção de Aplausos e Congratulações
nº3/2025 ao atleta paralímpico Carlos Eduardo da Silva, aluno da Escola Pedro Viriato Parigot de Souza e
integrante  da  APAE  de  Marialva,  em  reconhecimento  à  sua  trajetória  esportiva  e  às  conquistas
expressivas em competições escolares e paralímpicas.
A proposta foi apresentada pela vereadora Sheila Gabarron e aprovada por unanimidade. Em sua fala, a
parlamentar destacou que a homenagem acontece em um momento simbólico, durante as comemorações da
Semana  Nacional  da  Pessoa  com  Deficiência  Intelectual  e  Múltipla,  que  neste  ano  tem  como  tema:
“Deficiência  não  define.  Oportunidade  transforma.  Inclua  nossa  voz!”.

Trajetória de superação e conquistas
Carlos Eduardo iniciou sua jornada no atletismo em 2024, sob a orientação do professor José Marcos de Godoy,
da APAE de Marialva. Já em sua primeira participação nos Jogos Escolares, fase regional em Astorga, conquistou
o título de campeão no arremesso de peso e garantiu a 3ª colocação nos 100 metros rasos. Classificado
para a fase final em Campo Mourão, sagrou-se o 3º melhor atleta do Paraná na modalidade.
Em  2025,  passou  a  integrar  o  Centro  de  Referência  Paralímpico  Brasileiro  (CRPB),  em  Maringá,
intensificando seus treinos. No mesmo ano, brilhou novamente nos Jogos Escolares, conquistando medalha de
ouro nas provas de 200 e 400 metros rasos na fase regional e repetindo o feito na fase macroregional, em
Campo Mourão. Na etapa final, em Foz do Iguaçu, alcançou o 4º lugar nos 200 metros e a medalha de prata
nos 400 metros, resultado histórico para a APAE de Marialva.
No  último dia  15 de agosto,  a  trajetória  de  Carlos  ganhou um novo  capítulo:  ele  foi  convocado para
representar o Paraná nos Jogos Escolares Brasileiros, que acontecerão em outubro, em Uberlândia-MG,
na prova de 400 metros rasos para atletas com deficiência intelectual. Essa é a primeira vez que um atleta da
APAE de Marialva conquista uma convocação de tamanha importância.

Depoimentos emocionantes
Durante a entrega da Moção, a vereadora Sheila destacou a importância da homenagem:
“Esta semana é simbólica e representa o quanto a oportunidade pode transformar vidas. O Carlos é um exemplo
disso. Sua dedicação, disciplina e amor pelo esporte mostram que não há limites quando há incentivo e apoio. E
não poderia deixar de destacar o papel fundamental do professor José Marcos, cujo olhar atento, experiência e
incentivo foram essenciais para levar nossos atletas cada vez mais longe.”
O professor José Marcos de Godoy, que acompanha de perto a evolução do atleta, também expressou sua
alegria:
“Nossa surpresa e alegria é ver o Carlos se destacando acima da média. Nós temos como referência a APAE de
Maringá, que atende quase mil alunos. Aqui em Marialva, atendemos cerca de 130, e, pela primeira vez, tanto
Maringá quanto  Marialva  tiveram atletas  convocados  para  as  finais  no  mesmo ano.  Isso  mostra  o  potencial  do
Carlos e o quanto ele tem superado barreiras.”
Homenagem também aos demais atletas e ao professor
Além da Moção concedida a Carlos Eduardo, os demais atletas da APAE de Marialva que participaram dos
Jogos Escolares, bem como o professor José Marcos de Godoy, também foram homenageados durante a sessão
e receberam declarações de reconhecimento da Câmara Municipal pelo empenho, dedicação e conquistas
alcançadas.
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